
Діяльність у сфері поводження з 
відходами має доволі складний, ба га-
то гранний та різнопрофільний зміст. 
Сьогодні в усіх без винятку ре гі о-
нах України мають місце значні на-
гро мадження відходів виробництва 
і споживання, спричинені низьким 
рів нем їхньої утилізації. Безумовно, 
ком плек сний підхід до вирішення 
цієї проблеми дасть змогу поліпшити 
фун кці онування систем управління 
відходами, знизити антропогенне на-
ван та ження на особливо цінні еко-
сис теми й захистити здоров’я на се-
лен ня. В умовах глобалізації сві то-
вої економіки ефективне уп рав ління 
відходами стає одним з най важ ли ві-
ших чинників сталого розвитку дер-
жави як з погляду екологічної без-
пе ки, так і збереження природних 
ресурсів. Прикладний характер до-
слі джен ня системи управління від хо-
да ми дає змогу надати якісно новий 
рівень розвитку сфери поводження 
з відходами в Україні. Виходячи з 
зазначеного, монографічне до слі-
дже ння І. А. Колодійчук1 під нау-
ко вою ре дак цією д.е.н., професора 
В. С. Кравціва має актуальне значення.

У першому розділі монографії – 
«Теоретичні й методологічні основи 
формування системи управління від-
хо дами в регіональному вимірі» – 
сис те ма тизовано й узагальнено тео-
ре тич ні підходи до проведення нау-
ко вих досліджень сутності від хо дів 
та їхнього позиціонування в ре гіо-
на ль них соціально-економічних сис-
те мах, формування системи уп рав-
лін ня відходами, обґрунтовано ме-
то до логічні підходи до вирішення 
проблеми територіальної зба лан со ва-
но сті систем управління відходами в 
регіонах України.

Автор небезпідставно наголошує 
на певній штучності надання євро пей-
ських обрисів у розвитку сфери по-
во дження з відходами в Україні, що 
блокує розбудову дієвої регіональної 

системи управління ними та інфра-
струк тур ного забезпечення про мис-
ло вої утилізації.

У другому розділі «Організацій-
но-економічні засади формування 
те ри то ріально збалансованих систем 
уп рав ління відходами в регіонах Ук-
раїни» з’ясовано особливості за ко-
но дав чого регламентування системи 
по во дже ння з відходами в Україні, 
її структурно-функціонального забез-
пе чення та умов збалансованості з 
розробленням відповідних мето дич-
них засад дослідження на регіо на ль-
ному рівні.

Визначено, що в сучасних умо-
вах саме інноваційне виробництво за-
кла дає передумови для формування 
сучасної системи управління від хо-
дами. Особлива цінність монографії 
полягає в тому, що науковець роз-
гля дає усі процеси і явища крізь 
при зму причинно-наслідкових зв’яз-
ків. Визначивши різні групи чин ни-
ків впливу на збалансованість ре гіо-
нальних систем управління від хо-
да ми, автор запропонувала науково 
об ґрун товані заходи щодо задіяння 
ви яв лених резервів.

Третій розділ «Оцінка тери то рі-
аль ної збалансованості системи уп-
рав ління відходами в регіонах Ук-
ра їни» присвячений аналізу кіль кіс-
них та якісних параметрів ге не ру-
ван ня й утилізації відходів, міс тить 
результати оцінювання зба лан со ва-
но сті систем управління відходами у 
регіонах України, а також євро пей сь-
кої практики управління відходами.

У роботі використаний масив ак-
ту а ль ної статистичної інформації, яка 
відображає реальні параметри сис те-
ми поводження з відходами загалом 
та її окремих функціональних під-
сис тем у розрізі регіонів. Науково-
методичний інструментарій дослі-
дже ння містить різноманітні при йо-
ми та методи економічного аналізу, 
що відображені у відповідній мето-
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диці. Автор запропонувала низ ку 
показників для вирішення кон кре т-
них наукових завдань, зо кре ма кое-
фі ці єнт територіальної за без пе че но-
сті утилізаційними потужностями, а 
також використання такої категорії, 
як рециклінгова ефективність відходів.

Автор слушно розглядає сис-
те му управління відходами крізь 
при з му балансу між обсягами їх-
ньо го утворення та перероблення, 
що орієнтує на зниження темпів на-
ко пи чен ня останніх. Алгоритм дій 
обґрунтовується економіко-ма те ма тич-
ними розрахунками тем пів утилізації 
відходів і потреб в інвестиційних 
ресурсах. Чітка кла си фі ка ція відходів 
й особливостей їх ньо го утворення 
дала змогу предметніше підійти до 
оцінювання параметрів ути лі за цій них 
потужностей та шля хів використання 
адаптованих до віт чиз ня них реалій 
рециклінгових технологій.

Четвертий розділ «Концептуальні 
підходи до формування територіально 
збалансованих систем управління від-
хо да ми в регіонах України» міс тить 
авторські пропозиції щодо стра те гіч-
них екологічних орієнтирів, еко ло гі-
за ції транспортної складової сис те ми 
поводження з відходами, кон цеп ту а-
ль них засад формування те ри то рі аль-
но збалансованих систем управління 
ними. Водночас акцентується увага 
на розгляді соціально-економічного 
зро ста ння крізь призму сталого роз-
вит ку через проведення якісних змін 
у суспільстві.

Актуалізує наукову роботу ґрун-
тов ний аналіз світового досвіду 
функ ці о ну ван ня систем управління 
від хо да ми та можливостей його ви-
ко рис тан ня в Україні. Це стосується 
пи тань рециклінгу відходів, джерел 
фі нансування проєктів, системи сти-
му лю ва ння та відповідальності за 
по ру ше н ня законодавства у сфері 
по во дже н ня з промисловими та по-
бу то ви ми відходами. Для наочності 
ос нов них положень монографії у 
кожному розділі представлені ав тор-

сь кі структурно-логічні схеми, що 
підвищує рівень сприйняття мате рі-
алу дослідження.

П’ятий розділ «Механізм за без-
печення територіально зба лан со ва но-
го розвитку систем управління від хо-
да ми в регіональному вимірі» містить 
пропозиції щодо перспективного пла-
ну ва н ня розвитку регіональної сис-
те ми управління відходами, за без-
пе че ння умов її інвестиційної при-
ваб ли вості, розроблення емпіричної 
мо де лі роздільного збирання твердих 
по бутових відходів.

Критичний аналіз структури і 
змісту Регіонального плану уп рав лін-
ня відходами, рекомендованого про-
фі льним міністерством у відповідних 
методичних рекомендаціях, реалізує 
практичне значення результатів до-
слі дження, оскільки обґрунтовано 
ав тор ські пропозиції щодо удос ко-
налення системи поводження з від хо-
да ми в регіонах України.

Безсумнівною перевагою ре цен-
зо ва ної монографії є чітка логіка 
ви кла ден ня матеріалу, констатація 
не лише фактів, але й дослідження 
при чин їхньої появи та містить ори-
гі на льні авторські підходи до роз-
в’я зання проблем, пов’язаних з 
диспропорціями у генеруванні й 
утилізації відходів, надмірним нако-
пи чен ням останніх. Автор, від сто-
ю ючи власну позицію, наводить 
дум ки інших вчених, полемізує з 
ними, що зацікавить читача й спо-
ну ка тиме його до критичного ана лі-
зу різних тверджень, перегляду ві до-
мих положень і формування аль тер-
нативних ідей.

Отже, книга може бути реко мен-
дована для науковців, керівників і 
спеціалістів підприємств, дія ль ність 
яких пов’язана зі сферою по во дже-
ння з відходами, викладачів, сту-
ден тів, аспірантів і докторантів, пра-
ців ників органів державної влади та 
підприємців, для всіх тих, хто ці ка-
ви ть ся питаннями циклічної еко но-
міки та екологічної безпеки держави.
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